

Súd: Okresný súd Košice okolie
Spisová značka: 19P/111/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7515205191
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 04. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Gazdagová
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2015:7515205191.2

Uznesenie

Okresný súd Košice- okolie vo veci starostlivosti maloletého Y. T., nar. XX.XX.XXXX, bytom u matky, zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, dieťa rodičov U. T., nar. 24.XX.XXXX, bytom U. K. XXX, XXX XX U. K. a Y. T., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom U. K. XXX, XXX XX U. K., v konaní o vydanie predbežného opatrenia a nariadenie ústavnej starostlivosti

rozhodol:

Predbežne zveruje maloletého Y. T., nar. XX.XX.XXXX, do dočasnej starostlivosti C. centra Y. - F. U., F. U. XXX, XXX XX Y..

odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Košice podal dňa 30.03.2015 podnet na nariadenie predbežného opatrenia u maloletého Y. T., nar. XX.XX.XXXX, ktorý odôvodnil tým, že sa u maloletého prejavujú vážne poruchy správania, neplní si školskú dochádzku a matka maloletého neprejavuje záujem o jeho výchovu a starostlivosť, čím je vážne ohrozený jeho ďalší psychický vývoj.

Tunajší súd, uznesením č. k. 19P/111/2015- 8, zo dňa 07.04.2015, na základe podnetu, začal konanie o nariadenie ústavnej starostlivosti u mal. dieťaťa.

Z podnetu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice zo dňa 20.03.2015, ktorý bol doručený tunajšiemu súdu dňa 30.03.2015, bolo zistené, že mal. Y. T., nar. XX.XX.XXXX je žiakom 7. ročníka špeciálnej triedy základnej školy vo U. K.. Maloletý na hodinách často odmieta pracovať, vyrušuje, nerešpektuje pokyny vyučujúcich, vyjadruje sa vulgárne, medzi spolužiakmi vyvoláva bitky a konflikty a k učiteľom je drzý a arogantný. V školskom roku 2013/2014 mal 194 neospravedlnených hodín a v prvom polroku školského roka 2014/2015 mal neospravedlnených 180 hodín. Z vyučovania často utekal domov. Z dôvodu porušovania školského poriadku mal v 5., 6. a 7. ročníku v prvom polroku zníženú známku zo správania na stupeň 4.

Rozsudkom Okresného súdu Košice- okolie, sp. zn. 19P/285/2012, zo dňa 17.05.2013I, bolo manželstvo rodičov mal. dieťaťa rozvedené a mal. Y. bol zverený do osobnej starostlivosti matky. Otec dieťaťa, Y. T., nar. XX.XX.XXXX, opustil rodinu a výchovu maloletého zabezpečuje matka dieťaťa, U. T., nar. XX.XX.XXXX, sama. Matka však neprejavuje záujem o vzdelanie svojho dieťaťa a nevytvára mu vhodné rodinné prostredie. Maloletý Y. užíva psychotropné látky, fajčí a potuluje sa v nočných hodinách. Navštevuje pedopsychiatrickú ambulanciu MUDr. Ackermanovej. Zo správy ošetrojúceho lekára vyplýva, že u maloletého ide o mentálne retardovaného pacienta s poruchami správania, ktoré sú podnecované pubertálnou krízou, záškoláctvom, užívaním psychotropných látok a nerešpektovaním a neuznávaním autorít. U maloletého bola navrhnutá hospitalizácia na adolescentom psychiatrickom oddelení, s čím však matka dieťaťa nesúhlasila. U maloletého bola teda nariadená medikamentózna liečba avšak mal. Y. odmietol lieky užívať. V období od 15.10.2014 do 10.12.2014 bol hospitalizovaný v H. psychiatrickej liečebni, n. o., Q..

Z podnetu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice ďalej vyplýva, že rodinné prostredie maloletého je nevyhovujúce, keďže matka dieťaťa dlhodobo neriešila jeho výchovné problémy, neadekvátne správanie, záškoláctvo a užívanie psychotropných látok a to aj napriek tomu, že matka bola opakovane upozorňovaná na riadne plnenie si svojich povinností. Matka mal. dieťaťa pristupuje k jeho výchove nezodpovedne, pasívne, o jeho riadnu výchovu neprejavuje skutočný záujem a problémy so záškoláctvom a užívaním omamných látok nerieši, dokonca mu umožňuje viesť záhaľčivý spôsob života.

Podľa ustanovenia § 74 ods. 1 O.s.p., pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa ustanovenia § 74 ods. 2 O.s.p., príslušný na nariadenie predbežného opatrenia je súd, ktorý je príslušný na konanie o veci.

Podľa ustanovenia § 75 ods. 1 O.s.p., predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa ustanovenia § 75 ods. 6 O.s.p., súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez výsluchu účastníkov a bez nariadenia pojednávania.

Podľa ustanovenia § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p. predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby odovzdal do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Na základe vyššie uvedeného skutkového a právneho stavu, vzhľadom k doposiaľ zabezpečeným dôkazom má súd za to, že matka mal. Y. T., nar. XX.XX.XXXX, nie je schopná a ochotná zabezpečiť riadnu starostlivosť o mal. dieťa, čím je vážne ohrozený jeho priaznivý psychický vývoj. Je teda v záujme maloletého aby bol tento vyňatý z nevyhovujúceho rodinného prostredia a zverený do starostlivosti Reedukačného centra Y. - F. U., kde má maloletý zabezpečené miesto.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Košice - okolie. Odvolanie nemá odkladný účinok.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že: a) v konaní došlo k vadám uvedeným v § 221 ods. 1, b) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, c) súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, d) súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, e) doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené (§ 205a), f) rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.